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• В 2023-2024 учебном году анкетирование проходило
с 01.11.23 по 21.11.23 г.

• Респонденты – выпускники академических групп очного обучения
бакалавриата, магистратуры, докторантуры

• Общее количество респондентов – 927 чел. из 1242
чел.
(2022-2023 уч.  г. – 1019 из 1349 чел.)

• Приняли участие – 75% (2022-2023 уч.г. – 75,5%)
• Не приняли участие – 25% (2022-2023 уч. г. – 24,5%)



ХОРОШИЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ
(Выпускники всего по вузу в %),
2022-23 / 2023-24 уч. гг.

В полной
мере Частично Отсутствуют

Затрудняюсь
ответить

Проведенияучебных занятий 75/73 21/23 2/1 2/2
Самостоятельной работы 73/72 22/24 2/2 2/3
Занятий физкультурой и спортом 74/72 16/18 2/2 7/9
Проведения досуга 68/65 22/24 3/3 7/7
Возможности занятий
художественным творчеством

63/62 21/19 3/3 12/16

Возможности занятий научным
творчеством

68/65 21/21 3/3 9/11

Возможности занятий научной 
деятельностью 66 21 2 11

1. Как Вы считаете, имеются ли в ВКТУ



ВЫПУСКНИКИ (всего по вузу в %)
2022- 23 / 2023-24 уч. гг. Удовлетворен Не удовлетворен

Затрудняюсь  
ответить

Качеством образовательных услуг и 
экосистемой

86/88 7/6 7/7

Расписанием занятий 85/84 9/11 6/6
Работой библиотеки 87/88 5/3 8/9
Характером, содержанием и базой практики 87/87 6/6 7/7
Организацией воспитательной работы 83/87 6/4 11/10

Работой деканата 89/90 4/4 8/5
Работой куратора 93/93 3/4 5/3
Бытовыми условиями проживания в
общежитии

61/58 8/7 31/34
Организацией питания (работа столовой) 81/80 8/6 11/14
Уровнем профессиональной подготовки,
полученной в университете 84/86 7/6 9/8

2. Удовлетворены ли Вы?



ВЫПУСКНИКИ
(всего по вузу в %)
2021-22 / 2022-23 уч. гг.

Теплые,
доброжелатель-
ные

Официальные Нормальные Недоброжелатель-
ные

Между студентами 78/72 5/6 17/23 0/0

Между преподавателями и
студентами (в
учебном процессе)

59/55 27/29 14/16 0/0

Между студентами и
методистами/лаборантами

56/53 25/25 19/21 1/1

3. Каковы, по Вашему мнению, отношения



ДИСЦИПЛИНЫ (в %)
2021-22 / 2022-23 уч. гг.

Высокое Среднее Низкое

Общегуманитарного и социально-
экономического профиля

81/81 17/18 1/1

Естественно-научного профиля 82/80 17/19 1/1

Специальных и профильных
дисциплин по ОП

83/84 16/15 1/1

4. Оцените, пожалуйста, качество преподавания в
ВКТУ следующих циклов дисциплин



5. Какие дисциплины требуют на Ваш взгляд более глубокого изучения 
(предложите не более 3-х вариантов). Укажите Вашу ОП

• Английский язык 21 (ОП 6В04104 Учет,
анализ и аудит на предприятии)

• Специализированный английский язык 3
• Высшая математика 13
• История Казахстана 12
• Психология 10
• Геология и разведка месторождений

полезных ископаемых 9
• Физика 9
• ИКТ 8
• Геодезия 7
• Основы техники релейная защита 7 (ОП

7M07104 – Электроэнергетика)
• Предпринимательство и правовая среда

бизнеса 6
• Горное дело 6
• Химия 6

*красным цветом выделены повторяющиеся дисциплины (2022-2023уч.г)

• Картография 6
• Металлорежущие станки 6 (ОП B07112

Механика и металлообработка)
• Теоретические основы электротехники 6

(ОП 6В07104 Электроэнергетика)
• BIM-технологии 5
• Земельный кадастр и землеустройство 5
• Маркшейдерское дело 5 (ОП 6В07203

Горное дело)
• Архитектурная программирование 3
• Автокад 5 (ОП 6В07203 Горное дело)
• Экономика 5 (экономика электронного

бизнеса) (ОП 6В07203 Горное дело,
6В05301 Техническая физика)

• Автоматизация производства 4
• Право 4
• Политология 4



5. Какие дисциплины требуют на Ваш взгляд более глубокого изучения 
(предложите не более 3-х вариантов). Укажите Вашу ОП

• Философия 3
• Технология производства машин 3 (ОП B07112

Механика и металлообработка)
• Программирование на современных языках 3

(ОП 6В06101 Информационные системы)
• Теория металлургических процессов 3 (ОП 

6В07201 Металлургия)
• Python 3
• Общая геология 3 (ОП 6В07204 Геология и 

разведка месторождений полезных 
ископаемых)

• Строительство 3
• Казахский язык 3
• Металлургия 3
• Геофизика 3 (ОП 6В07204 Геология и разведка 

месторождений полезных ископаемых)
• ВТиПО (профильные дисциплины) 3
• ГИС 2

*красным цветом выделены повторяющиеся дисциплины (2022-2023уч.г)

• Механика и теория машин 2 (ОП 6В07112 
Механика и металлообработка)

• Гидрогеология 2
• Геохимия 2
• Схемотехника 2
• Микроконтроллеры 2
• Инженерная и компьютерная графика 2
• Искусственный интеллект 2 (ОП 6В06103 

Математическое и компьютерное 
моделирование)

• Электрические машины 2 (ОП 7M07104
Электроэнергетика)

• Антикоррупционная культура 2 (ОП 6В04109 
Государственный финансовый менеджмент)

• Атомная энергетика 2 (ОП 6В07104 
Электроэнергетика)

• Обогащение полезных ископаемых 2 
• Инженерная и компьютерная графика 2
• Социология 2



5. Какие дисциплины требуют на Ваш взгляд более глубокого изучения 
(предложите не более 3-х вариантов). Укажите Вашу ОП

• Теория государственного управления (ОП 
6В04109 Государственный финансовый 
менеджмент)

• Программные комплексы BIM (Tekla, Revit), 
Расчетные программы Scad, Lira. 
Реформировать минор или вообще убрать 
(Комас, Комас 3Д, Автокад 3Д) Вместо них 
Revit, 3Dsmax. (ОП 6В07305 Строительство)

• Информационные обеспечение системы 
управления

• Программное обеспечение системы 
промышленных контроллеров

• Базы данных в информационных  системах 
(ОП 6B06101 Информационные системы)

• Проектирование и администрирование баз 
данных (ОП 6B06101 Информационные 
системы)

• Лесопользование

*красным цветом выделены повторяющиеся дисциплины (2022-2023уч.г)

• Проектирование жилых и общественных зданий
• Производственный менеджмент
• Финансовый менеджмент (ОП 7М04105 

Индустриальный менеджмент)
• Земельное право (ОП 6B07312-Земельный 

кадастр и землеустройство)
• Кадастровые работы (ОП 6B07312-Земельный 

кадастр и землеустройство)
• Проведение и крепление горных выработок  (ОП 

6В07203 Горное дело)
• Система управления охраной труда (ОП6В11201  

Безопасность жизнедеятельности и защита 
окружающей среды)

• Математическое моделирование процессов 
защиты информационных систем (ОП 8D05401 –
Математика)

• Технология программирования (ОП 6B06101
Информационные системы)



5. Какие дисциплины требуют на Ваш взгляд более глубокого изучения 
(предложите не более 3-х вариантов). Укажите Вашу ОП

• СУОТ (ОП 6В11201 Безопасность 
жизнедеятельности и защита

окружающей среды)
• Технический регламент (ОП 6В11201 

Безопасность жизнедеятельности и защита 
окружающей среды)

• Безопасность на предприятии (ОП 6В11201 
Безопасность жизнедеятельности и защита 
окружающей среды)

• Бизнес планирование start-up
• Бизнес статистика
• Планирование и контроль производства 

Технологическое предпринимательство 
Введение в инженерное образование 
Методы обогащения

• Возобновляемая энергетика
• Базы данных

*красным цветом выделены повторяющиеся дисциплины (2022-2023уч.г)

• Металлургия
• Кадастр
• Алгоритмы и структуры данных в 

программировании
• Математические и физические основы ЭВМ
• Инженерная геология (ОП 6В07204 Геология и 

разведка месторождений полезных ископаемых)
• Геохимия (ОП 6В07204 Геология и разведка 

месторождений полезных ископаемых)
• Нефтегазовое дело
• Компьютерное моделирование 

теплотехнических процессов
• Корпоративные финансы 
• Компьютеризация бухгалтерского учёта 

Минералогия (ОП 6В07204 Геология и разведка 
месторождений полезных ископаемых)

• Литология (ОП 6В07204 Геология и разведка 
месторождений полезных ископаемых)



5. Какие дисциплины требуют на Ваш взгляд более глубокого изучения 
(предложите не более 3-х вариантов). Укажите Вашу ОП

• Ландшафтный дизайн
• Логистика производство
• Международные перевозки
• Транспорт в цепях поставок
• Структурная геология
• Материаловедение
• Сметное дело
• ЖБК
• ОиФ
• ОИБ
• ООП
• Проектирование осветительных 

электроустановок (ОП 6B07104 
Электроэнергетика)

• Мониторинг земель
• УЦП
• Интеллектуальные системы управления и 

нейронные сети
• Обогащение полезных ископаемых, методы 

обогащения

*красным цветом выделены повторяющиеся дисциплины (2022-2023уч.г)

• Неразрушающие методы контроля металлов (ОП 
B07112 Механика и металлообработка)

• Методы создания и развития геодезических сетей
• Современные проблемы в геодезии и 

картографии
• Спутниковые навигационные системы
• Механика и металлообработка
• Сопротивление материалов  (ОП 6B07309 - BIM -

технологии в проектировании, 6В07112 Механика 
и металлообработка)

• Электрохимические основы получения цветных 
металлов (ОП 6В07201 Металлургия)

• Устройство автомобиля (ОП 6В07107 Транспорт, 
транспортная техника и технология) 

• Электронные системы (ОП 6В07107 Транспорт, 
транспортная техника и технология) 

• Всемирная история
• Разработка электронных медиапродуктов и 

рекламы, поисковая оптимизация и маркетинг



ВЫПУСКНИКИ
(всего по вузу в %)  
2022-23 / 2023-24 уч.
гг.

Вполне
удовлетворяет

Частично
удовлетворяет

Не
удовлетворяет

Затрудняюсь
ответить

Наличие научной литературы в
библиотеке 81/77 10/14 1/1 7/9
Доступ к электронным ресурсам
библиотек 78/76 14/15 3/2 6/7
Наличие компьютеров,
программного обеспечения,
используемых в учебном
процессе

71/70 19/19 5/5 5/6

Наличие лабораторий и
специализированных аудиторий 72/70 17/18 4/3 7/9
Наличие учебного и научного
оборудования 72/71 17/18 4/4 7/8
Наличие спортивного
оборудования 74/71 13/15 4/3 9/11

6. Насколько Вас удовлетворяет материальная база нашего вуза?



6. Насколько Вас удовлетворяет материальная база нашего вуза?
Пожелания/предложения

 Проводить большее количество практических занятий, а также предоставить доступ на
практику в лаборатории и филиалы вуза;

 Приглашать работников предприятий для проведения практики по профильным
дисциплинам, проведение экскурсий на предприятиях;

 Улучшить оснащение вуза (компьютерная база, материальная база в аудиториях,
лабораториях, библиотечный фонд);

 Организовать комнату намазхана, чтобы обучающиеся могли прочитать намаз;
 Развивать творческие направления, такие как музыка (вокал, кружки по преподаванию

музыки), литература, живопись, скульптура;
 Открыть лавку шаурмы в вузе;
 Увеличить количество тренажеров.

Поступили единичные предложения (по каждому менее 1% ответов респондентов)



ПРОБЛЕМЫ (в %)
2023-24 уч. гг.

БШ МШИ ШАСиЭ ШНоЗ ШЦТиИИ По вузу
(2022-23 / 2023-24 

уч. гг.)
Неудовлетворительная  
организация учебного  
процесса

3 3 6 3 3 8/3

Неудовлетворительное  
преподавание по  
некоторым предметам

3 2 5 3 4 10/3

Несоответствие изучаемых 
дисциплин получаемой  
специальности

5 3 9 6 9 11/6

Перегружаемость 
аудиторными занятиями

9 4 7 5 7 8/6
Недостаточное количество 
выделяемых часов для  
наиболее значимых
предметов

4 7 10 4 5 13/6

Организация приема  
зачетов и экзаменов

3 4 6 5 3 4/4

7. Какие из студенческих проблем Вас особенно волнуют?



ПРОБЛЕМЫ (в %)
2023-24 уч. гг.

БШ МШИ ШАСиЭ ШНоЗ ШЦТиИИ По вузу
(2022-23 / 2023-24 уч. 

гг.)
Организация и 
прохождение 
практики

7 4 4 4 6 8/5

Высокие цены в 
студенческой столовой 10 4 9 9 12 20/9

Неудовлетворительные
бытовые условия
проживания в  
общежитии

0 3 2 4 8 4/4

Послевузовское 
трудоустройство по 
специальности

7 8 5 12 8 13/9

Поиск будущего
места работы 15 13 7 14 12 14/12
Проблем нет

34 45 30 32 26 40/33

7. Какие из студенческих проблем Вас особенно волнуют?



По вопросу №7 укажите другие проблемы (при их наличии)

Поступили единичные предложения (по каждому менее 1% ответов респондентов)

 Высокая стоимость обучения;
 Пожелание увеличение количества часов на практические и лабораторные занятия;
 Хочется больше общения со студентами в общежитии, понимание их ситуации;
 Низкая стипендия;
 Нехватка дуального обучения по техническим специальностям;
 Организация бесплатного проезда в городском транспорте для студентов;
 В вузе есть возможность посещать только танцевальные клубы. Дебаты, юмор,

интеллектуальные клубы не развиты.



10. Принимали ли вы участие в научно-исследовательской
деятельности?

ВЫПУСКНИКИ
(всего по вузу в %)
2022-2023 / 2023-24
уч. гг.

Участв. в НИР 
под 
руководством 
преподавателя

Участв. в 
предметных  
олимпиадах

Участв. в 
конкурсах  
научных 
работ и 
проектов

Подготов. 
доклад и 
выступление 
на НТК в 
университете

Не
участ
вуют

В целом по вузу 19/44 3/4 6/3 3/1 68/50

БШ 60 - 6 - 35
МШИ 44 2 4 - 51

ШАСиЭ 40 4 1 1 55
ШНоЗ 46 3 3 1 48

ШЦТиИИ 32 9 5 3 51



11. Приходилось ли Вам участвовать?

ВЫПУСКНИКИ (всего по вузу в %)
2022-23 / 2023-24 уч. гг.

Да Нет

В студенческих научных конференциях 39/39 61/62
В организации праздников, вечеров в 
университете 31/32 69/68

В праздничных городских, областных
мероприятиях, посвященных важным
событиям

24/27 76/73

В спортивных соревнованиях 34/31 66/69

В заседаниях Комитета по делам молодежи 16/18 84/82

В волонтѐрском движении 18/25 82/75

В субботниках 67/63 33/38



12. Приходится ли Вам совмещать работу с учебой?

ВЫПУСКНИКИ
(всего по вузу в %)
2022-23 / 2023-24 уч. гг.

Да Нет Иногда

В целом по университету 56/81 21/11 23/8

БШ 86 7 7

МШИ 85 9 6

ШАСиЭ 77 14 9

ШНоЗ 83 11 7
ШЦТиИИ 75 15 11



13. Связана ли Ваша работа с получаемой специальностью?

ВЫПУСКНИКИ
(всего по вузу в %)
2022-23 / 2023-24 уч. гг.

Да, связана Не очень
связана

Никак не
связана

В целом по университету 49/66 22/14 30/21

БШ 670 18 15

МШИ 70 13 17

ШАСиЭ 58 15 27
ШНоЗ 70 11 20

ШЦТиИИ 56 22 23



14. Готовы и способны ли вы к дальнейшему обучению?

ВЫПУСКНИКИ
(всего по вузу в %)

2022-23 / 2023-24 уч. гг.

Да Нет Затрудняюсь
ответить

В целом по
университету

69/89 10/4 21/7

БШ 85 6 10
МШИ 90 4 6

ШАСиЭ 84 5 10
ШНоЗ 91 2 7

ШЦТиИИ 91 5 4



15. Если бы Вам пришлось выбирать специальность и ВУЗ
заново, как бы Вы поступили?

ВЫПУСКНИКИ (в %)
2022-23 / 2023-24 уч. гг.

БШ МШИ ШАСиЭ ШНоЗ ШЦТиИИ По
вузу

Выбрал бы другую 
специальность и 
другой ВУЗ

22 22 28 28 24 16/26

Выбрал бы другую 
специальность, но в этом
же ВУЗе

15 26 26 17 21 17/18

Выбрал бы эту 
специальность, но в
другом ВУЗе

4 2 5 4 4 6/4

Выбрал бы эту же 
специальность и этот
же ВУЗ

38 36 31 37 30 37/35

Затрудняюсь  
ответить

21 14 22 14 22 24/17



ВЫПУСКНИКИ (в %)
2022-23 уч.г. / 2023-24 уч. гг.

Несомненно, в
первую
очередь

Да Несущественно Нет

В целом по
университету

25/57 51/27 17/11 6/5

БШ 51 38 8 3
МШИ 59 27 10 5

ШАСиЭ 50 28 16 7

ШНоЗ 62 26 8 4
ШЦТиИИ 56 25 16 4

16. Считаете ли Вы, что репутация и имидж ВКТУ благотворно 
повлияют на Ваше трудоустройство и поспособствуют Вашей 

успешной профессиональной деятельности?



17. Желаете ли вы войти в «Ассоциацию выпускников ВКТУ» 
с целью содействия дальнейшему развитию НАО «ВКТУ»?

ВЫПУСКНИКИ (в %)
2022-23/2023-24 уч. гг.

Да Нет Затрудняюсь
ответить

В целом по
университету

23/52 31/20 45/28

БШ 58 22 19

МШИ 54 20 26
ШАСиЭ 46 20 34

ШНоЗ 55 19 27
ШЦТиИИ 44 23 33



Выводы:
1) Увеличился показатель удовлетворенности Качеством образовательных услуг и 

экосистемой по сравнению с 2022-2023 уч. г. (86 %/88%).

2) Более подробно (с добавлением открытых вопросов) рассмотрены следующие 
вопросы:
- Насколько Вас удовлетворяет материальная база нашего вуза?
-Какие из студенческих проблем Вас особенно волнуют?

3) При ответе на вопрос: «Какие дисциплины требуют на Ваш взгляд более глубокого 
изучения (предложите не более 3-х вариантов)» была просьба к респондентам 
указать свою ОП для более глубокого анализа результатов анкетирования.




